此 乃 要 件  請 即 處 理
閣下如對本通函之任何內容或應採取之行動有任何疑問，應諮詢交易所參與者或其他註冊證券商、銀行經理、律師、專業會計師或其他專業顧問。
閣下如已將名下之香港交易及結算所有限公司股份全部售出或轉讓，應立即將本通函連同隨附之代表委任表格送交買主或承讓人，或經手買賣或轉讓之銀行、交易所參與者或其他代理商，以便轉交買主或承讓人。
香港交易及結算所有限公司
Hong Kong Exchanges and Clearing Limited

（於香港註冊成立之有限公司）
股東特別大會通告
委任新董事
香港交易及結算所有限公司（「本公司」）董事會函件載於本通函第1至8頁。
本公司謹訂於二零零零年三月二十七日下午五時正假座香港灣仔港灣道1號香港會議展覽中心會議大堂舉行股東特別大會，大會通告載於本通函第9頁。無論　閣下能否出席大會，務請按照隨附之代表委任表格所印備之指示填妥及簽署該表格，並盡快將其交回本公司之登記處香港中央結算（證券登記）有限公司，地址為香港德輔道中199號維德廣場2樓，惟無論如何須於大會舉行時間48小時前交回。填妥及交回代表委任表格後，  閣下仍可親身出席股東特別大會或其任何續會，並於會上投票。
二零零零年三月九日
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在本通函內，除文義另有所指外，下列詞語具有以下涵義：
「章程」
指
本公司現時之公司組織章程細則；
「董事會」
指
本公司董事會；
「本公司」
指
香港交易及結算所有限公司，於香港註冊成立之有限公司；
「公司條例」
指
香港法例第32章公司條例；
「董事」
指
本公司董事；
「生效日期」
指
聯交所計劃及期交所計劃之生效日期（即二零零零年三月六日）；
「股東特別大會」
指
本公司將於二零零零年三月二十七日下午五時正假座香港灣仔港灣道1號香港會議展覽中心會議大堂舉行之股東特別大會，大會通告載於本通函第9頁；
「期交所」
指
香港期貨交易所有限公司；
「期交所計劃」
指
期交所及其股東根據公司條例第166條訂立之計劃，詳情載於期交所發出之計劃文件；
「政府」
指
中華人民共和國香港特別行政區政府；
「香港結算」
指
香港中央結算有限公司；
「立場文件」
指
政府於一九九九年七月發表名為「香港交易及結算所有限公司：鞏固香港的環球金融中心地位」之文件；
「計劃文件」
指
聯交所及期交所分別於一九九九年九月三日就聯交所計劃及期交所計劃發出之兩份文件；
「證監會」
指
證券及期貨事務監察委員會；
「股東」
指
股份持有人；
「股份」
指
本公司股本中每股面值1.00港元之股份；
「聯交所」
指
香港聯合交易所有限公司；及
「聯交所計劃」
指
聯交所及其股東根據公司條例第166條訂立之計劃，詳情載於聯交所發出之計劃文件。
附註：本通函之中英文本如有歧異，概以英文本為準。
香港交易及結算所有限公司
Hong Kong Exchanges and Clearing Limited

（於香港註冊成立之有限公司）
董事
註冊辦事處
李業廣，主席
香港
陳祖澤
中環
許仕仁
港景街1號
利漢釗
國際金融中心一期
李佐雄
12樓
施德倫
葉謀遵
鄺其志，行政總裁


敬啟者：
委任新董事
背景資料
董事謹提述本公司於二零零零年三月六日作出之公佈，本公司於該公佈中宣佈，聯交所計劃及期交所計劃已於該日生效，而聯交所、期交所及香港結算已成為本公司之全資附屬公司。章程亦於同日生效，取代本公司當時之私人公司組織章程細則。
本通函旨在向　閣下提供有關股東特別大會推選董事之資料。根據立場文件及如計劃文件中所概述，董事會必須平衡兩種主要利益，分別為股東利益，以及市場及公眾利益。政府就董事會架構之設計及轉變方式之建議之詳細資料載於立場文件。於第一階段，預期籌備董事會先由政府委任之四名董事組成，並於稍後時間擴大至包括由政府委任之另外三名董事，分別來自聯交所、期交所及香港結算。現屆董事會乃經擴大之籌備董事會，連同另外加入之一名董事鄺其志先生，彼為本公司行政總裁兼當然董事。
立場文件中預計於第二階段，當聯交所計劃及期交所計劃生效後，董事會將擴大，加入本公司股東推選之六名董事，而政府委任之董事數目將由七名增加至八名。立場文件預計每名董事之任期為三年。包括行政總裁所任之當然董事在內，該十五名董事將組成首屆董事會。這股東特別大會之目的是選出六人擔任股東推選之董事，任期約為三年。
根據章程所載之過渡性條文，上文所述籌備董事會之七名成員將繼續留任董事，直至包括本公司行政總裁、由股東推選之不少於一名但不多於六名董事，以及由香港財政司司長委任之不少於一名但不多於八名董事所組成之首屆董事會就任為止。屆時，籌備董事會之七名成員之任期將自動終止。
章程載有有關首屆董事會之組成方式之條文。根據章程第90(1)條，本公司可以普通決議案推選任何人士就任董事，作為填補偶爾出現之空缺或作為增加董事會成員之人數。根據章程第90(1)條推選之董事總數不可於任何時間超過六名。因此現正召開股東特別大會以供股東考慮並酌情委任六名新董事進入董事會。
由於這股東特別大會乃章程生效後首次召開以委任董事之股東大會，根據章程第90(2)條，只有董事有權提名以供股東於股東特別大會上作出委任之人士。董事欣然推薦下列十位人士以供股東考慮並酌情委任其中六位擔任董事，任期由二零零零年四月三日起生效，並於本公司於二零零三年舉行之股東週年大會上屆滿。預期於二零零零年四月三日或之前，財政司司長將根據章程第90(3)條委任八名董事（無論是否現屆董事會成員），使首屆董事會之組成得以完成（行政總裁作為當然董事）。
被提名人
十位獲董事會推薦，以供股東考慮之被提名人各自之姓名及簡介資料按英文字母先後次序排列如下。
張英潮先生，現年52歲，為於英國倫敦上市之和昇集團副主席兼行政總裁，該公司之附屬公司亦為聯交所及期交所之交易所參與者。於一九九一年成立和昇之前，彼任James Capel (Far East) Limited之董事達五年，整體負責遠東銷售業務。彼較早前之專業經驗包括任職於香港之Vickers da Costa Limited達十一年，並於任職該公司之較後時間任董事總經理。彼為香港證券學院之公司顧問理事會成員。由一九九三年至一九九九年，張先生為證監會諮詢委員會成員。由一九九四年至生效日期，彼為期交所董事會之成員。張先生持有倫敦大學Chelsea College之理學士（數學）學位及倫敦大學Imperial College之理學碩士（運作研究及管理）學位。彼於證券及期貨業積逾20年經驗。
趙志錩先生，現年45歲，為TD Waterhouse Investor Services (H.K.) Ltd.之副主席、聯交所創業板上市委員會副主席及證監會收購及合併委員會副主席。趙先生為聯交所前任理事（一九九一年至一九九四年）及聯交所主板上市委員會之前任副主席（一九九一年至一九九四年）。彼現時為聯交所兩家上市公司（深圳高速公路股份有限公司及重慶鋼鐵股份有限公司）之非執行董事及擔任多項公職，包括Po On Commercial Association主席、葵涌醫院管治委員會主席及中國人民政治協商會議深圳市委員。趙先生持有南加州大學理學士學位及工商管理碩士學位，並為執業會計師。彼於證券及期貨業積逾18年經驗。
范佐浩先生，太平紳士，現年58歲，好利發證券有限公司主席及香港證券經紀業協會現任主席。一九九零年至一九九三年，彼為聯交所理事會理事。范先生為香港證券學院之董事、環境諮詢委員會成員，以及於其他政府小組及委員會擔任多項公職。彼亦積極參與社區活動，尤其熱心於獅子會事務。范先生畢業於英皇書院，畢業後投身金融及銀行界。彼於證券及期貨業積逾30年經驗。
郭志標先生，現年47歲，宏高集團有限公司董事總經理，並自一九九七年至生效日期擔任期交所副主席。彼現時為香港證券學院主席、香港貿易發展局金融服務諮詢委員會成員，以及香港大學Professional Advisory Board of the Asian Institute of International Financial Law之成員。彼亦為永安國際集團有限公司及永安國際有限公司之董事。郭先生持有史丹福大學之理學士（化學）學位及文學士（經濟學）學位，以及芝加哥大學之博士（生物化學）學位。彼於證券及期貨業積逾15年經驗。
李佐雄先生，現年45歲，為佐雄証券有限公司之主席及本公司現任董事。彼為證監會諮詢委員會成員、香港金融基建督導委員會委員、聯交所新市場發展小組成員、職業訓練局銀行及金融業訓練委員會委員（一九九八年至一九九九年）。李先生為香港證券經紀業協會之永遠名譽會長並於一九九七年至一九九九年擔任該協會主席，亦為聯交所前任理事會理事（一九九一年至一九九七年，一九九四年至一九九五年任副主席）及香港結算前任董事（一九九二年至一九九七年，一九九五年至一九九七年任副主席）。李先生更是香港證券學會前任董事（一九九一年至一九九七年）。李先生持有University of Alberta之工商管理及商業學士學位，以及東亞大學工商管理碩士學位，並為香港公司董事學會之資深會員。彼於證券業積逾18年經驗。
李君豪先生，現年44歲，為東泰集團公司（證券及財務公司）之董事總經理及證券商協會有限公司之董事。彼於香港、中華人民共和國、美國及加拿大之銀行、企業及地產交易擁有豐富經驗。彼在香港及溫哥華之豐銀行集團任職資深銀行家，以及在洛杉磯及波士頓任職Coopers and Lybrand之執業會計師時，曾處理各種投資決定，包括企業收購、融資、出售資產、房地產、股份發售及商品買賣。彼積極參與多項社區活動，包括任加拿大國際學校基金會有限公司之創始會員（以及前任總監）。彼以優等成績畢業於南加州大學會計及財務學系，以及獲得London School of Economics and Political Science之經濟學碩士學位，更獲得多項學術獎項及榮譽。彼於證券及期貨業積逾20年經驗。
司徒振中先生，現年51歲，為豐金融服務（亞洲）有限公司之行政總裁、豐金融證券（香港）有限公司之董事及豐投資銀行亞洲控股有限公司之董事。自一九九七年至生效日期，彼為聯交所理事會第一副主席，及香港結算之董事。由一九九四年至生效日期，司徒先生亦為聯交所理事會理事。司徒先生持有紐約大學之工商管理碩士學位。彼於證券及期貨業積逾25年經驗。
James SHERIDAN先生，現年39歲，為高盛（亞洲）有限責任公司之董事總經理。彼於一九九九年任亞洲股票部門之主管，在此之前，彼管理香港之亞洲區股票產品。於一九九六年調派至香港之前，Sheridan先生任Goldman Sachs New York Institutional銷售隊伍之聯席主管，彼當時負責該公司部份最大客戶。彼於一九八九年任職於高盛時獲得紐約大學之工商管理碩士學位，以及於Brown University獲得文學士學位。彼為香港證券學院之公司顧問理事會之成員。Sheridan先生於一九八二年加入高盛，並於一九九六年成為董事總經理。彼於證券業積18年經驗。
黃紹開先生，現年59歲，為大福證券集團有限公司之集團董事總經理兼行政總裁、廣生行國際有限公司之執行董事及正興（集團）有限公司之非執行董事。彼於證券業內現任或歷任多個職位，包括聯交所理事會理事（一九九七年至生效日期）、創業板上市委員會委員、主板上市委員會更替委員、公司法改革常務委員會成員、期交所HSI Futures and Options Migration Special Committee 及Migration Technical Committee成員、香港結算替任董事（一九九七年至生效日期）、香港證券經紀業協會名譽顧問兼會員，以及內幕交易審裁處之業外委員。黃先生持有東亞大學工商管理碩士學位。彼於證券及期貨業積逾30年經驗。
余維強先生，現年48歲，為聯發證券有限公司之證券商董事，以及其他多家私人證券或金融公司之董事。彼為聯交所理事會理事（一九九三年至生效日期）及香港結算副主席（一九九七年至生效日期）。余先生為香港證券經紀業協會之委員會成員，彼於證券及期貨業積逾28年經驗。
正如股東注意到，為了向股東提供更多選擇，董事會所提名之候選人較董事會董事空缺數目為多。董事會相信，每位候選人均合資格獲推選進入董事會，而倘若當選，各人將會對董事會作出寶貴貢獻。然而，股東務請注意，董事會僅得六個董事席位空缺。
決議案及投票
為了符合公司條例，本公司須就委任每名候選人提交獨立之決議案。因此，本通函第9頁之大會通告載列將由股東投票之十項普通決議案（就每名被提名人提呈一項決議案）。為了挑選該十名被提名人中之其中六名為董事，決議案本身附有決定選取被提名人之方法。每項決議案之條文如下：
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，〔被提名人〕謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日起至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
鑒於在股東特別大會上將予考慮之決議案之複雜性，預期大會主席將要求該等決議案以書面表決方式表決，並預期為了使投票程序更為順利以方便股東，十項決議案之投票將會同時進行。
以投票方式表決，親身出席或由代表代為出席之每名股東，每持有股份一股可投一票。倘股東為公司並由正式授權代表代為出席，則該股東將被視作親身出席。於投票時，親身出席或由代表代為出席並可投超過一票之股東毋須行使所有投票權（即所投票數可少於其持有或代表之數目）或以相同方式行使其所有投票權（即可行使其部份投票權以贊成決議案並使用其部份投票權以反對決議案）。董事會相信，於大部份情況下，公司之股東（代理人公司除外）通常行使其所有投票權以投票贊成決議案或反對決議案。
倘一項決議案獲得大部份所投票數通過，則該決議案之被提名人將合資格被推選為董事。反之，倘決議案未獲通過，則該決議案之被提名人將不合資格被推選為董事。
假設一項決議案獲得大部份所投票數通過，則只有被提名人於其決議案所得之淨票數為最高之六項決議案之一，才會真正被推選為董事會該六名董事之一。淨票數乃以決議案所獲之贊成票數減決議案之反對票數計算所得。倘兩項或以上之決議案獲得相同票數，則將會由大會主席以抽籤解決。
因此，倘 閣下擬支持某一被提名人，則 閣下應投票贊成其決議案。倘 閣下不擬支持某一被提名人，則 閣下可投票反對其決議案或放棄投票。然而，閣下謹請注意，倘 閣下放棄投票，則就計算該被提名人之淨票數時，閣下之票數將不會被計算在內。
擬於股東特別大會上使用之投票書草稿之樣本連同股東投票方法之實例，將由本公司之登記處香港中央結算（證券登記）有限公司於二零零零年三月十七日或之前寄發予股東，僅供其參考。該等樣本及實例並不構成本通函或股東特別大會之通告之部份。
股東如對股東特別大會之投票程序有疑問，可聯絡以下人士：
（甲）
本公司之登記處香港中央結算（證券登記）有限公司梁艷冰女士（電話2852-2008；傳真2579-0085）或黎陳少梅女士（電話2852-2015；傳真2579-0085）；
（乙）
聯交所之公司秘書曾昭穩先生（電話2840-3883；傳真2810-4475）；及
（丙）
期交所之公司秘書黃錦燦先生（電話2842-9350；傳真2509-0789）。
大會通告
召開股東特別大會之通告載於本通函第9頁，大會將考慮並酌情通過有關委任上述被提名人其中六位擔任董事之普通決議案。
隨本通函附奉股東特別大會適用之代表委任表格。無論　閣下能否出席股東特別大會，務請按照代表委任表格上印備之指示填妥代表委任表格，並盡快將其交回本公司之登記處香港中央結算（證券登記）有限公司，地址為香港德輔道中199號維德廣場2樓，惟無論如何須於股東特別大會或其任何續會舉行時間48小時前交回。填妥及交回代表委任表格後，　閣下仍可親身出席股東特別大會或任何續會，並於會上投票。
此  致
列位股東  台照
承董事會命
香港交易及結算所有限公司
主席
李業廣
謹啟
二零零零年三月九日
香港交易及結算所有限公司
Hong Kong Exchanges and Clearing Limited

（於香港註冊成立之有限公司）
茲通告香港交易及結算所有限公司（「本公司」）謹定於二零零零年三月二十七日下午五時正假座香港灣仔港灣道1號香港會議展覽中心會議大堂舉行股東特別大會，藉以考慮並酌情通過下列決議案為普通決議案：
普通決議案
1.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，張英潮先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
2.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，趙志錩先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
3.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，范佐浩先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
4.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，郭志標先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
5.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，李佐雄先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
6.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，李君豪先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
7.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，司徒振中先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
8.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，James SHERIDAN先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
9.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，黃紹開先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
10.
「動議在本決議案所得之淨票數（淨票數為贊成之票數減反對之票數）為第1至第10項決議案（載列於召開本大會之通告）所得淨票數中最高六位之一的前提下，余維強先生謹此獲委任為本公司董事，任期由二零零零年四月三日至本公司於二零零三年舉行之股東週年大會結束為止，惟倘該等決議案中任何兩項或以上獲得相同數目之淨票數（「票數相同決議案」），則票數相同決議案之排名由最高數目至最低數目淨票數之次序應由大會主席以抽籤方式決定。」
承董事會命
香港交易及結算所有限公司
主席
李業廣
香港，二零零零年三月九日
註冊辦事處：
香港
中環
港景街1號
國際金融中心一期12樓
附註：
(1)
凡有權出席上述通告所召開之股東特別大會並於會上投票之股東，均有權根據本公司之公司組織章程細則委派一名或多名代表出席大會，並代其投票。受委代表毋須為本公司股東。
(2)
就任何股份之聯名持有人而言，該等人士中任何一位均可就該等股份親身或由受委代表代其於股東特別大會上投票，猶如其為唯一有權投票之股東，惟倘該等聯名持有人超過一位親身或由受委代表代其出席股東特別大會，則只有在股東名冊上就該等股份排名首位之持有人方有權就該等股份投票。
(3)
隨本通函附奉之代表委任表格連同簽署人之授權書或其他授權文件（如有）或經公證人核實證明之該等授權書或授權文件副本，須於股東特別大會或其續會（視乎情況而定）舉行時間最少48小時前送達本公司之登記處—香港中央結算（證券登記）有限公司—辦事處，地址為香港德輔道中199號維德廣場2樓，方為有效。
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